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Цель исследования: выяснить, что такое вакцинация и 

определить её значение.

Задачи исследования:

1. Познакомиться с понятием вакцина.

2. Изучить историю вакцинации.

3. Узнать о роли вакцинации в жизни человека.

4. Провести анкетирование среди коллег.



Проблема: Действительно ли прививки так опасны

как утверждают в СМИ или это все из-за

необразованности людей и вакцинация на самом

деле важна для нашего здоровья.

Гипотеза: предположим, что вакцинация является

основным профилактическим методом

предупреждения опасных инфекций.



Практическая значимость работы 

Данная исследовательская работа поможет 

развеять сомнения по некоторым спорным 

вопросам значимости вакцинации для людей.





Российский календарь включает вакцинацию от 10-ти 

наиболее актуальных в настоящее время инфекций. 

• Вирусный гепатит В

• Туберкулез

• Коклюш

• Дифтерия

• Столбняк

• Полиомиелит

• Корь

• Эпидемический паротит (свинка)

• Краснуха

• Грипп



Нежелательные явления, связанные с вакцинацией



Кому нельзя прививаться?

В группы  риска  входят  граждане , имеющие: 

▪ повышенную чувствительность к одному из компонентов 

препарата;

▪ тяжелые формы аллергии;

▪ тяжелые инфекционные заболевания, 

сопровождающиеся высокой температурой тела;

▪ Острую негативная реакция (судороги, 

анафилактический шок и т. п.) после проведения первого 

этапа вакцинации.



Вывод

Анализ информации в средствах массовой информации по 

теме массовой вакцинации, проводить ее или нет, показал 

остроту накала в решении данной проблемы.



Практическая часть

Цель анкетирования: Выявление точки зрения на 

значимость прививок. 



Вопросы анкеты

1. Что такое вакцинация?

2. Знаете ли Вы в каких случаях она проводится?

3. Боитесь ли Вы прививки?

4. Как защитить себя от инфекционных болезней?

5. Как вы считаете, нужно ли проводить вакцинацию в наше время?

6. Проводятся ли вам профилактические прививки.

7. Какие именно прививки вам ставят?

8. Каково Ваше отношение (положительное или отрицательное) к

прививкам?

9. Часто ли у Вас возникает поствакцинальная реакция?

10. Стоит ли обязать родителей делать обязательные прививки детям?

11. Каких вирусов больше всего Вы боитесь?

12. Доверяете ли Вы информации, полученной от СМИ?



Опрос показал, что многие понимают значимость 

вакцинации. 

88%

12% положительное 
отношение к 
вакцинации

отрицательное 
отношение к 
вакцинации



Вывод анкетирования: таким образом, почти 

половина благодаря сделанным прививкам, не болела. 

Коллеги положительно относятся к прививкам, зная 

их огромное профилактическое значение 



Заключение

Эта исследовательская работа позволила узнать о серьезной 

проблеме  пользы и вреда  вакцинации. Но вопрос, вредна 

или полезна вакцинация, по-прежнему остается открытым: 

ни у ее сторонников, ни у ее противников все же не 

находится того, одного-единственного решающего 

аргумента в пользу именно своей теории, который смог бы 

убедить всех. 
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